§ 1. Відкриття європейців
3.
Плавання Х. Колумба до Америки.

Джерела повідомляють
Із листа П. Тосканеллі до Фернандо Мартінеса, придворного короля Португалії Афонсу V (1474 р.)

…Хоча я добре знаю, що існування такого шляху може бути доведено на підставі кулеподібної форми Землі, тим не менш, щоб зробити це питання більш ясним і полегшити сприйняття, я наважився зобразити шлях на морській карті. Тому відправляю його величності накреслену мною власноручно карту, де зображені ваші береги та острови, звідки ви маєте розпочати плавання безперервно на захід, і місця, до яких ви припливете, і наскільки далеко вам слід триматися від полюса або від екватора, і який простір або скільки миль ви маєте пропливти, щоб досягти тих місць, де у великій кількості наявні різноманітні прянощі й коштовне каміння. Не дивуйтеся, що я називаю заходом країни, де зростають прянощі, тоді як їх зазвичай називають сходом, тому що люди, які пливуть постійно на захід, досягають цих країн плаванням на іншому боці земної кулі…

?
Робота в парах. Обговоріть і визначте, у чому полягала ідея П. Тосканеллі знайти західний шлях до Індії.

4.
Відкриття Тихого океану. Перша навколосвітня подорож Ф. Магеллана.

Джерела повідомляють
Зі щоденника Антоніо Пігафетти, супутника Ф. Магеллана (1519—1522 рр.)

1)
У середу 28 листопада 1520 р. ми вибралися з цієї протоки та увійшли у велике море, яке назвали «Тихим». Упродовж наступних трьох місяців і двадцяти днів ми були повністю позбавлені свіжої їжі… [За цей час] ми подолали чотири тисячі левг (1 левг — близько 7 км. Відстань явно перебільшена) по цьому Тихому морю, яке ми тому так назвали, що жодного разу не відчули найменшої бурі…

2)
Магеллан був наділений усіма чеснотами. Він завжди виявляв непохитну наполегливість серед найбільших лих. На морі він сам засудив себе на більші обмеження, ніж його екіпаж. Він краще за всіх розбирався в морських картах, досконало володів мистецтвом рухати корабель, і це він довів своєю мандрівкою давнім світом, на що ніхто інший до нього не наважувався…

?
Робота в парах. Обговоріть і визначте, яку інформацію про першу навколосвітню подорож Ф. Магеллана можна отримати за джерелом.
